朋友圈发顺口溜非法贩卖烟花

想学网红创业,却被处行政拘留

□记者 季张颖 通讯员 徐波

本报讯 "过年麻将你要赢,放点烟花我看行"、"想要一年有钱花,过年还得放烟花"……这是嘉定一男子张某朋友圈里自编的顺口溜,在他的朋友圈里还晒着各种类型明码标价的烟花爆竹。近日,嘉定警方根据线索,将张某抓获,并在他家里查获多箱烟花爆竹,张某也因非法贩卖烟花爆竹被处行政拘留。

年关将至,嘉定警方加强烟花爆竹管控工作,并于近期接群众反映,有人通过微信朋友圈网络贩卖烟花爆竹。华亭派出所民警通过侦查发现,该男子在朋友圈中晒出的烟花类型较多,价格从几十元到数百元不等,还称在嘉定地区免费送货上门,市区可以自行拼单配送。从他自己发的信息看,已经有买家购买了他的烟花。1月19日中午12时许,民警在菊园地区的居民楼中将违法嫌疑人张某抓获,并在他的住处当场查获15种62盒烟花,这些烟花和他朋友圈中所晒图



多箱烟花爆竹被民警查获

嘉定警方供图

片吻合。张某称,自己从外地购买 烟花后想赚点外快,就学网红创业 在朋友圈编了顺口溜进行非法销 售,没想到这么快就被警方查获。 目前,张某已被警方处以行政拘留 5天,案件正在进一步侦办中。

警方提醒,春节将至,警方将

加大对此类非法销售烟花爆竹行为 的打击力度,同时在运输、存储等 各个环节加强管控,市民必须严格 遵守相关法规,购买、燃放烟花爆 竹应到指定地点和允许燃放区域, 确保自己和他人过一个安定、祥和 的新春。

这种检疫性有害生物被海关截获

藏在每年10万件空运木制包装里

□记者 陈颖婷 通讯员 吴怡 林杉

本报讯 1月7日,上海海关 所属浦东机场海关在对空运快件货物实施木质包装检疫时,发现一批 新加坡启运、上海人境货物的木质 托盘带有虫蛀迹象。海关关员在立即实施剖检取样、预防性灭害除虫 喷洒后,将该木托盘予以隔离封 存。经上海海关相关技术中心鉴 定,确认该虫样为检疫性有害生物——异胫长小蠹属(非中国种),

异胫长小蠹属(非中国种)属鞘翅目、长小蠹科,为杂食性害虫,分布于印度、缅甸、马来西亚、越南等,寄生于针叶树、阔叶树,能随寄主远距离传播,可危害整个木质部,钻蛀孔洞,降低木材使用价值,一旦传

属浦东机场海关开展木质包装前置

拦截检疫工作以来首次截获

人,将对我国林业和生态安全造成严重影响。2007年,我国正式将异胫长小蠹属(非中国种)收录在《中华人民共和国进境植物检疫性有害生物名录》,列为我国进境植物检疫性有害生物之一。

鉴于木质包装容易携带有害生物的材质特性,2002年国际植物保护公约(IPPC)发布《第15号国际植物检疫措施标准-国际贸易中木质包装材料的管理》。此举有效防止了有害生物随木质包装传播、扩散,但部分国家对检疫处理过程不彻底、管控措施不到位,导致外来有害生物随木质包装传入的风险依然存在。

空运货物普遍价值较高、对通 关速度要求也很高,而上海浦东机 场空港口岸快件渠道每年入境木质 包装高达 10 万件,要在不影响货 物通关的前提下从如此多的货物中 快速筛选出检疫风险,是空港口岸国门生物安全防控工作面临的新挑战。浦东机场海关创新实施人境快件木质包装前置拦截监管模式,随货入境的木质包装在装卸后、申报前即顺势进行木质包装检疫,在确保入境通关时效的前提下,筑牢快件渠道有害生物人侵第一道防线。

浦东机场海关通过制定快件木质包装检疫工作规范,明确要求所有入境快件货物,在卸抵快件运营人仓库后、正式申报前,第一时间顺势接受海关安全准人检查。样品将先由现场初筛工作室进行初期筛查、镜检,再送往上海海关相关技术中心作进一步鉴定。

据统计,2019年浦东机场海 关共对9.1万件木质包装实施检 疫,截获有害生物95种3373种 次,其中检疫性有害生物6种40种次。

盗窃工地建材 拾荒妇女被拘

□记者 胡蝶飞

本报讯 一拾荒妇女骑着三轮 车路过一工地时,见工地放着许多 建材,便心生贪念将工地上的铝制 建材多次搬到三轮车上后盗走。青 浦公安随后将其抓获。

去年 12 月 6 日,青浦公安分局徐泾派出所接到一起盗窃案,辖区蟠龙路一建筑工地内价值约 4.5万元的建材被盗。当月 23 日下午,民警在松江区九亭镇涞亭南路一出租屋外将盗窃嫌疑人抓获。

经查,犯罪嫌疑人方某平时以 拾荒为生,12月6日凌晨,其骑着 三轮车路过辖区蟠龙路一建筑工地 时,溜进在建工地,借着夜色见无人 看管,便将建筑工地内的建材,先后 多次搬到停在工地旁的三轮车上后 离开。目前,犯罪嫌疑人方某因涉嫌 盗窃罪已被青浦警方依法刑事拘 留,案件正在进一步审理中。

缺下酒菜 男子偷"年货"被刑拘

□记者 陈颖婷

本报讯 喜迎新春,家家户户都忙碌着准备年货,但也有人对此动起了歪脑筋。家住松江的朱女士节前发现自家晾晒的20斤腊肉不翼而飞。近日,松江警方成功破获一起盗窃案。目前,姚某已被依法刑事拘留。

朱女士向九里亭派出所报案 后,通过循线追踪,民警迅速锁定了 一名骑电瓶车的可疑男子,并于1 月12日在姚某居住地将其抓捕。到 案后,姚某对犯罪事实供认不讳。

据姚某交代,当日,他骑车在外四处闲逛时偶然发现晾晒在室外衣架上的腊肉,想到这些腊肉正好可以当做下酒菜,便心生贪念,趁四下无人之际将其顺走,后藏匿在电瓶车储存箱内带回家中。因嫌偷盗来的 20 斤"腊肉"闻起来太咸,直到被抓获时,姚某都没有烹煮食用。之后,民警将这些腊肉归还给了生力。

被执行人聚众对抗,法官平息冲突

□记者 夏天 通讯员 邵阳

本报讯 近日,杨浦区人民法院夜间出动36位执行法官、法警,针对12件执行案件开展夜间执行,敦促被执行人自觉履行,取得了良好成效。

本次夜间执行中,一名被执行 人曹某纠集人员,以业委会收回房 屋后将影响其通行为由,试图对抗 执行,并与到场的业委会人员发生 冲突,现场情势紧张。据介绍,曹某 于 2016 年向某小区业委会租赁该 涉案房屋,并擅自在该屋上搭建阁 楼,用于生活、经营。租赁合同到期 后,业委会通知曹某不再续租,但曹 某仍不愿搬迁。为此,业委会提起诉讼,法院判决曹某搬迁,并拆除搭建的阁楼。该案进入执行程序后,曹某多次拒不履行义务。

为避免冲突扩大,执行法官一方面与业委会沟通,要求保障曹某 正当权益,不影响其正常通行和生活;另一方面现场开展法治宣传, 依法告知曹某若继续对抗执行,法 院将采取执行惩戒措施。迫于法律 的威严,曹某最终同意履行义务。

当晚,曹某放置于小屋内的物品全部清理完毕,房屋移交给业委会,后续业委会还将着手拆除阁楼部分。至此,这起案件在避免冲突扩大的情况下得以成功执行完毕。

男子携带六条活蝾螈乘火车

进站安检被民警拦下

□记者 陈颖婷 通讯员 尹海波

本报讯 进入春运 后,不少人返乡时也会 带上自己的宠物一起上 路。日前,一男子就携 带了六条活蝾螈乘坐火 车时,被民警拦下。

1月17日,昆山站二楼候车室安检口安 检员发现一名男乘客带 的塑料盒内装有四脚爬

行动物,上海铁路公安处昆山站派 出所民警朱明琛立即上前进行检查。面对民警的询问,赵某承认, 盒里装的是自己买的娃娃鱼。"我 在昆山花鸟市场买的六条娃娃鱼苗,准备带回成都老家继续养殖。"

民警介绍,娃娃鱼属于国家二级保护动物,即便是人工养殖的娃娃鱼,每只也都有销售编号及相关



民警发现赵某及其携带的蝾螈

资料记录。在随后的调查中,经昆山市渔政部门鉴定,确认这六条是

随即,民警对赵某进行教育,告知其根据《铁路安全管理条例》及《铁路进站乘车禁止和限制携带物品目录》等相关规定,除导盲犬外,包含宠物在内的活体动物一律不允许随乘客上车。

开着豪车偷烟酒 民警48小时破案

□记者 陈颖婷 通讯员 丁昊杰

本报讯 近日,浦东公安分局 书院派出所民警连续奋战 48 小时, 成功抓获两名人室盗窃嫌疑人。

成功抓获网名人至监切嫌疑人。 去年 12 月 31 日晚,书院镇一 烟酒商铺老板发现其店铺内财物被 盗,除了现金之外,13 瓶精装礼 盒酒及两条香烟不见了,总价值约 1.2 万元,情急之下拨打了 110 向

警方求助。 民警调查走访发现,案发时一 个戴鸭舌帽和口罩,身后背包的男 子在商铺旁边出现,行为比较反 常,民警认为该男子有重大作案嫌疑,经查该男子为李某。

今年1月2日下午,民警通过守候伏击,在其暂住地将李某抓获。另外,民警根据李某作案轨迹判断其使用了交通工具,经监控锁定了一辆白色宝马轿车,最终专案组民警在川沙地区将宝马车驾驶员徐某抓获,并在其驾驶的宝马车后备箱内查获被盗物品。据徐某交代,春节即将到来,想着备些烟酒送人,于是伙同李某一起干起了偷盗的勾当。目前,案件审理工作正在进一步开展中。

贷款逾期,客服帮您减免费用?

浦东警方劝阻一起电信网络诈骗案

□记者 陈颖婷 通讯员 潘东晔

本报讯 贷款逾期了?没关系,只要现在还款至指定账户,客服直接帮您扣除手续费甚至还能减免部分金额。是不是很心动?可惜这全是骗子的套路。近期,浦东警方及时识破这样一个骗局,成功劝阻一起电信网络诈骗案。

今年1月4日,张先生来到 浦东公安分局浦兴路派出所值班 大厅求助,说是收到了一份自己 贷款逾期未还的法律通知书。原 来,张先生此前在网贷平台上贷 了一笔款,但这天其妻突然收到 消息,说他的贷款已经逾期,并 发来了一份法律通知书,说是如 果再不及时向对方的还款账户内 汇入欠款 2.5 万元,将被追究刑 事责任。一下子慌了神的张先生, 立马根据对方提供的客服电话打 过去了解情况。电话那头的客服告知,由于还款时间已经提前,他的贷款的确已经逾期,并且督促他及时还款。这时,对方还主动提供了一份减免证明,告知张先生可以用这份减免证明扣除贷款逾期的手续费以及部分贷款金额,这样只需还款1.7万元即可。

一边是担忧逾期不还可能需要承担的刑事责任,一边是拿到减免证明后只需还款1.7万元,这让张先生一时陷入了纠结。这时,张先生突然想到了派出所民警此前上门开展的防范电信网络诈骗宣传,于是立马赶到派出所向民警求助。了解情况后的民警一下子便识破了这个骗局,明确告知张先生这就是一起典型的电信网络诈骗。

经过民警一遍遍的详细分析 和耐心劝解,张先生终于意识到 了这是个骗局,并表示,不会给 对方红钱